

پیر و گرام جلسہ سالانہ جمعیت احمدیہ ۱۹۵۴ء

نوٹ:- اس سے پہلے جو پیر و گرام الفضل میں شائع کیا گیا تھا۔ اسے اب منسوخ سمجھا جائے۔

۲۶-۲۷-۲۸ دسمبر۔ اتوار۔ سوموار۔ منگل

پہلا دن

پہلا اجلاس ۲۶ دسمبر۔ بروز اتوار

تلاوت قرآن کریم و نظم	۹-۱۵ سے ۹-۲۵
افتتاحی تقریر و دعا سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز	۱۰-۱۵ سے ۹-۲۵
ذکر حبیب	۱۱-۱۵ سے ۱۰-۱۵
قیام کسپستان کا پر منظر	۱۱-۱۵ سے ۱۱-۲۵
دوسرا اجلاس بعد نماز ظہر و عصر	

تلاوت قرآن کریم و نظم	۲-۰ سے ۱-۲۵
حضرت سیخ موعود علیہ السلام کا عشق آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم سے۔	۲-۰ سے ۲-۲۵
بین الاقوامی کشمکش کے متعلق حضرت مسیح موعود کی پیش گوئیاں	۲-۲۵ سے ۳-۳۰

دوسرا دن

پہلا اجلاس۔ ۲۷ دسمبر۔ بروز سوموار

تلاوت قرآن کریم و نظم	۹-۲۰ سے ۹-۱۵
مذہب رواداری کے متعلق آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کا امود حسد	۱۰-۱۵ سے ۹-۲۰
احمدیت پر اعتراضات کے جوابات	۱۱-۱۵ سے ۱۰-۱۵
وقفہ برائے اعلانات	۵ منٹ
فضائل قرآن کریم بمقابلہ کتب دیگر ادیان	۱۱-۱۵ سے ۱۱-۲۵

دوسرا اجلاس بعد نماز ظہر و عصر

تلاوت قرآن کریم و نظم	۲-۰ سے ۱-۲۵
تقریر حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز	۲-۰ سے ۲-۵

تیسرا دن

پہلا اجلاس۔ ۲۸ دسمبر۔ بروز منگل

تلاوت قرآن کریم و نظم	۱۱-۱۵ سے ۹-۱۵
نزول مسیح و اہمادی کے تعلق آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کا پیغمبروں کا معدن کنوں ہے	۱۰-۱۵ سے ۹-۲۰
وقفہ برائے اعلانات	۵ منٹ
عقیدہ وجود باری تعالیٰ پر نفسیات کے اعتراضات اور ان کے جوابات	۱۱-۱۵ سے ۱۰-۲۰
مشان خاتم النبیین صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم	۱۱-۱۵ سے ۱۱-۲۵

دوسرا اجلاس بعد نماز ظہر و عصر

تلاوت قرآن کریم و نظم	۲-۰ سے ۱-۲۵
تقریر حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز	۲-۰ سے ۲-۵

پیر و گرام شب بر موقعہ جلسہ سالانہ ۱۹۵۴ء

۲۶ دسمبر بروز اتوار

زیر صدارت جناب صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب وکیل التبشیر

تلاوت قرآن کریم و نظم	۱-۱۵ سے ۱-۲۰
احمدیت اللہ و نبی شیبیا	۲-۰ سے ۱-۲۵
اسلام برائش کی آنا میں	۲-۰ سے ۱-۲۵
احمدیت مشرقی افریقہ میں	۲-۰ سے ۱-۲۵
احمدیت گوڈ کوٹ میں	۲-۰ سے ۱-۲۵
اسلام چین میں	۲-۰ سے ۱-۲۵
احمدیت عدن میں	۲-۰ سے ۱-۲۵

نوٹ:- پیر و گرام میں تبدیلی کا اختیار ناظر (مدونہ و تبلیغ کو ہوگا۔ نوٹ: جلسہ دوران تقریریں بھی خدا کو بلنے کی اجازت نہ ہوگی۔) ناظر و موعود (تبلیغ لاہور)

نہایت اعلیٰ بالائمنہ طرائفی دیکھو

آج تک جن اصحاب نے الامنی کے لئے رقم ادا کی ہیں ان میں سے ایک ان کے نام کو نقل فرمادیں گے۔ ان کے نام تعلقات کی الامنیٹ مورخہ ۲۰ بروز ہفتہ صبح ۹ بجے ہو رہی ہے۔ اصحاب کو فرداً فرداً بذریعہ ڈاک اطلاع دی گئی ہے لیکن کسی دوست کو بوجہ تبدیلی ایڈریس اطلاع نہ ہو سکے۔ تو وہ اس اعلان کے مطابق دفتر آبادی ریلوے میں تشریف لے آویں اور الامنیٹ کرالیں نوٹ:- قبل اذ وقت آنے والے اصحاب موقوفہ محل ہمارے اور دوسرے کے ذریعے دیکھ سکیں گے اس طرح مورخہ ۲۰ کو صبح ۹ بجے تک بھی موقوفہ دکھا دیا جائے گا۔ (امنیٹ سیکرٹری کی آج آبادی ریلوے)

رسول اللہ کی باتیں

حضرت میاں بشیر احمد صاحب نے فرمایا اور بڑی عمر کے آدمیوں کے لئے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی ہمیشہ باہا دین کا مجموعہ چالیس جو ہر بار سے کے نام سے شائع فرمایا، مولوی ابوالعطا صاحب نے ستودت کے لئے ایسا ہی مجموعہ مقامات النساء کے نام سے مرتب فرمایا بچوں اور بچیوں کے لئے ایسے مجموعے کی جگہ حالی تھی۔ اسے شیخ محمد اسماعیل صاحب پانی پتی نے پورا کر دیا یہ نہایت ہی مفید کتاب جس کا نام رسول اللہ کی باتیں ہیں۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی ایسی اخلاقی اور سماجی احادیث کا مجموعہ ہے جو بچوں کی تربیت اور ان کے ماحول کو نظر رکھتے ہوئے ترتیب دی گئی ہے۔ کل کتاب میں ۹۷ حدیثیں ہیں۔ ترتیب اس طرح رکھی گئی ہے کہ پیسے اصل عربی حدیث بہت خوش خط ادھی سرف میں جن اعراب کے لکھی ہے۔ پھر اس حد کا آسان ترجمہ ہادیقہ تم سے لکھا ہے۔ اس کے بعد اس حدیث کی بہت ہی سہل تشریح چند سطروں میں لکھی ہے۔ عبادت ایسی آسان ہے کہ چھوٹے بچے بھی سمجھ سکتے ہیں۔ حدیثیں بھی ایسی انتخاب کی گئی ہیں۔ جو بہت مختصر ہیں۔ اور بڑی آسانی سے حفظ کر سکتے ہیں۔ ہر حدیث ایک صفحہ میں لکھی ہے یہ مجموعہ بچوں کے علاوہ ہر عمر کے آدمیوں کے لئے بھی حد مفید اور نافع عمل ہے۔ ہر مسلمان بچے کے پاس یہ کتاب ضرور ہونی چاہیے۔ ساری کتاب انتہائی مفید اخلاقی نصیحتوں سے بھری ہوئی ہے لکھائی چھاپی بہت عمدہ۔ قیمت ساڑھے دو روپے

ملنے کا پتہ

منیج سرانی بک ڈپو۔ دھام گلی نیرا لاہور اور تجارت و صحابہ میری اہلیہ کے ہاتھوں پر چلنے والے کا دفتر سے سٹینڈرڈ پبلیشرز لاہور۔ اصحاب مکمل طور پر شغایا ہا کے لئے دعا فرمائیں۔ (ملک بشیر لاہور)

اسلامی معاشرہ اور شگفتہ مزاجی

افزکرم مولوی علاء الدین صاحب سیدنی عرفیہ جامعہ البشیرین

خوش مزاجی سوسائٹی کا ایک لازمی عنصر ہے۔ اور اسلام نے جہاں دوسرے امور میں ہمارے راہ نمائی فرمائی ہے۔ وہاں اس بارہ میں بھی ہماری اصولی راہ نمائی فرمائی ہے۔ سوسائٹی میں جس شگفتہ مزاجی کی اجازت دی۔ وہاں بعض فیوض سے اسے محدود کیا۔ یا پوری کھینچے۔ کہ جہاں تک فرقہ و نسیم اور خوش مزاجی کے حصے کا تعلق ہے۔ لیکن جہاں سے اس کا کردہ پہلو شروع ہوتا تھا۔ وہاں اسے روک دیا۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی میرت طیبہ کا اگر عمل صادر کریں۔ تو ہمیں معلوم ہوتا ہے کہ سرور کائنات صحابہ کے درمیان تشریف فرما ہوتے۔ تو کبھی ان کے مزاج "بھی فرساتے۔ محمد بن سنان نے حدیث کی کتابوں میں "مزاج" اور "فحک" کے باب یاد فرمائے ہیں۔ اور ان میں ایسی احادیث لائے ہیں جن میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا اپنے صحابہ سے مزاج کا ذکر ہے۔ یا آپ کی ہنسی مبارک کا ذکر ہے۔ لیکن اگر کے ساتھ ہی ہے کہ آپ نے اپنے ہنسی کے مزاج (مذاق) سے منع فرمایا۔ اس انداز سے ہنسنے کے اپنے منع فرمایا

خود بڑھی نہیں ہوگی بلکہ جہاں ہوگی۔ ایسے ہی ایک صحابی نے اپنے منقہ اتا سے کہ یہ گاؤں کے ہنسنے والے تھے۔ نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی خدمت میں انکا ذکر ہوا تو فرمایا: ایک دن آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے انہیں بلاد اور ایسے طریق پر بھیجے کہ بڑا۔ کہ وہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو نہیں دیکھ سکتے تھے (جیسے کوئی پیچھے سے آگے آگے نہیں بڑھ سکتا) اس شخص کو جب پتہ چلا کہ مجھے پکڑنے والے میرے محبوب آتا ہیں۔ تو اس نے اپنی پشت کو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے سینے مبارک سے رگڑنا شروع کر دیا۔ اب دیکھئے کتنے عرصہ مزاج ہے۔ آنا تمام کو یہ تو قہر دے دس مسلمان کا اس واقعہ کو پڑھ کر دل نہیں چاہتا کہ کاش زہر کی جگہ وہ ہوتا) اب آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم اور دیتے ہیں کہ کوئی ہے جو غلام خریدے گا۔ زہر سے عرض کی کہ حضور میری قیمت بہت کم پڑے گی۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا: میں زہر اللہ کے نزدیک تمہاری بہت قیمت ہے۔ اب دیکھئے یہ وہ مزاج ہے جس میں کسی کی دل آزاری نہیں ہے۔ بلکہ اس کی بھی خوشی کا موجب ہے۔ لیکن اگر ایسا مذاق کی باطن میں مزاج کرنے والے تو خوب خوش ہوں لیکن جس سے مزاج کی یاد ہے اس کی تحقیر اور تذلیل ہو تو وہ حدیث میں اس سے منع کی گئی ہے حدیث میں آیا ہے "کفی بالمرء ذنباً ان یحقر احباء المسلم" آدمی کے لئے یہ گناہی کوئی ہے کہ وہ اپنے صحابی کو تحقیر کرنے۔ لیکن اگر مذاق کو دوسرے کی تحقیر کے لئے استعمال کی جائے۔ یا کسی کو بنایا جا رہا ہو۔ تو یہ خوش مزاجی نہیں یہ اسلامی مزاج نہیں۔ بلکہ بزدلی ہے۔ جن سے ایک مسلمان کو منع کی گیا ہے۔ ایسے ہی حدیث شریف میں آئے ہے

بولا اور اسے ذہنی پریشانی میں مبتلا کیا۔ ایک حدیث میں آئے کہ ایک دفعہ کسی کا سونا چپ کر صحابہ مذاق کر رہے تھے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو پتہ چلا۔ تو آپ نے اس سے منع فرمایا اس سے ایک تو آپ کی سوسائٹی میں جو شگفتہ مزاج پاتے ہیں۔ جس سے روح پر رنگ لگتا ہے۔ دوسرے شگفتہ مزاجی صرف ایک طرفت کو حاصل ہو رہی ہے دوسرے شخص تو ذہنی آذیت بخوبی کر رہا ہے۔ پس یہ مزاج منع ہے۔

ایسا ہی حدیث میں آئے ہے کہ جو شخص اس لئے بات کرے کہ لوگ اس کی بات پر ہنس کر اس کی پر خدا کی لعنت ہو۔ اب یہ بھانڈوں وغیرہ کا مذاق جسے تو فریب یا ہنسنے کے لٹو دیکھا جاتا ہے۔ اس کی اسلامی معاشرہ کے اصول اجازت نہیں دیتے۔ اس سے سوسائٹی میں ذلیل اخلاق پیرا ہوتے ہیں۔ یہ شگفتہ مزاجی نہیں ہے۔ ذہنی فرقہ و نسیم ہے۔ بلکہ بھانڈوں میں ہے ہنسی کے انداز کے منقہ حدیث میں آئے ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم اس طرح نہیں ہنستے تھے۔ کہ آپ کے گھٹے کے کوسے ظاہر ہوں یا ہنسنے سے ہنسنے والے سے ہنسنے کی عادت مبارک نہ ہوتی۔ حدیث میں مزاج کی کثرت کے متعلق لکھا ہے کہ مذاق کی کثرت ہنسنے کی کثرت پیرا کرتا ہے۔ جس سے دل کا خدا شروع ہوتا ہے۔ اور اللہ تعالیٰ کے ذکر سے بے وقوفی پیرا کرتا ہے۔ اور رعب اور ہیبت جاتی رہتی ہے۔

اس بارہ میں صحابہ کا معاشرہ کی تھا اسے بھی ملاحظہ فرمائیے۔

مسئل ابن عمر ہل کان صحاب رسول اللہ یتصحبون قال نعم الايمان في قلوبهم اعظم من الجسد وقال بلال بن سعد اذ رکتهم دشت دون بين الافراخ وبعثناهم بعنهم الى بعض فاذا كان الليل کا خورا رهباناً (مشکوٰۃ باب الصلح)

حضرت ابن عمر سے پوچھا گیا کہ کیا آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے صحابہ ہنستے تھے آپ نے کہا ہاں۔ ایمان ان کے دلوں میں پہاڑ سے بھی زیادہ تھا اور بال بوسہ۔ کہتے ہیں کہ وہ ہنسنے کا مول والے تھے۔ ہاں بعض بعض سے ہنسی بھی کرتے تھے۔ ذرا فقرہ کی شرح میں لکھا ہے ایسی ہنسی نہیں ہنستے تھے جیسی فاضل لوگ ہنستے ہیں کہ دل ہی مر جاتا ہے لیکن حب رات ہوتی تھی تو نازک دنیا معلوم ہوتے تھے۔

اساس کی فراوانی اور ایمان کا تقاضا یہی ہے کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے

نہیں فرمایا ہے
 لگاؤ کی چیز سے کہ ہمیں عزیزان نیز دین سے
 زور دیا تو یہ کہہ دے مجھ ذرا خوشنما ہے
 کہ وہ چیز جو میں دیکھتا ہوں۔ اگر عزیز دیکھتا ہے
 تو دنیا سے تو یہ کہتے۔ اور خون کے آستو
 دوستے۔

اور حق ہے کہ جن کے پیڑ دنیا کی اصلاح ہو
 جو رات دن غمزدہ فکر کرتے ہوں۔ ان کے لئے
 ایسی ٹھنڈی کب جمتی ہیں۔ کہ جن میں تھیں بلند
 ہوں اور ٹھنڈی لطیف انداز ہوں۔ ان کے دل
 میں سارے جہاں کا درد ہوتا ہے۔ وہ اپنے دل و
 روح کی تھی کو تقویٰ میں دفن نہیں ہوتے دیتے
 پس اسلام نے مزاج شگفتہ مزاجی یا خوش مزاجی
 کو منع نہیں کیا۔ کہ ایک فطری فیہ ہے لیکن
 ایسا مزاج نہ ہو

(۱) جس میں عجز و تکبر کی آمیزش ہو۔
 (۲) جس میں دوسرے فرقہ کی تحقیر و نظر ہو۔
 بلکہ ایسا مذاق ہو جس میں دوسرا فرقہ بھی خوش
 محسوس کرے گا۔
 (۳) ایسا مزاج نہ ہو جس میں دوسرے کو ذہنی
 یا قلبی کوکت ہو۔
 (۴) مذاق کی آبی کثرت نہ ہو کہ یاد و فراہندی
 سے دل غافل ہو جائے۔
 (۵) ایسا مذاق نہ ہو جس کے نتیجے میں سوسائٹی
 کا ذہن دارانہ مزاج بگڑ جائے۔

الفضل کا شاندار خاص نمبر

- ★ یہ نمبر علیہ سالانہ سے دو روز قبل شائع ہو رہا ہے۔
- ★ متعدد خوشنما اور زنگین فوٹو بلاک
- ★ غیر ممالک کی مساجد اور تراجم
- ★ قرآن کریم کے نسخوں کی بیرونی ممالک کے اکابرین کی خدمت میں پیشکش
- ★ نہایت اعلیٰ پایہ اور پُر اسلوباً مضامین
- ★ مطلوبہ کامیوں کا آرڈر آج ہی ارسال فرمائیں۔
- ★ حجم ۸ صفحات

اسلام کے نام پر

ٹائٹلز آف کراچی کے ایک ادارہ کا ترجمہ ذیل میں درج کیا جاتا ہے :

انجمن اخوان المسلمین اور اس کے نائبہ جناب حسن المصنعی جنہیں عمر قید کی سزا دی گئی ہے۔ کمال الشاک انجام غایت درجہ انفرسٹاک اور جم ریجنز داخلہ ہے۔ لیکن اس سزا کا پس منظر پوری طرح سمجھنے میں حزم و احتیاط کی ضرورت ہے۔ کیونکہ یہ مسئلہ ایسے اخلاقی اصول کا مظہر ہے جسے عالم اسلام میں ہمہ گیر دست حاصل ہے۔ جب مغربی حکایت و تفوق میں ایک مدت کی گہرائی کے بعد تنزل پیدا ہونا شروع ہو گیا۔ تو اسلامی تصورات کا از سر نو جنم لینا ایک فطری بات تھی۔ انجمن اخوان المسلمین کا وجود اس نشاۃ ثانیہ کے مظاہرات کا ایک نتیجہ ثابت تھا۔ جس کی بنا پر اس جماعت کا قومی بیداری کی تحریک سے گہرا رشتہ قائم ہو گیا۔ غیر ملکی حکومتوں کا محاطہ سے اسلام کے معانی یعنی ایک اس معنی کی اس نے اسلامی اسلوب فکر پر ایک غیر ملکی تمدن کو ٹھونسے میں عانت المسلمین کے جذبات کو پھینکنے کی سعی کی۔ چنانچہ اس قسم کی تحریکوں نے ایران۔ انڈونیشیا اور دیگر ملکوں میں سر اٹھانا شروع کر دیا۔ اور غیر ملکی اثر سے مصلحتی پانے کے سلسلے میں جنگ کے بعد عام سیاسی میدان نے جو صورت اختیار کی اس کا خوشگوار ترین ثبوت پاکستان کے منصفہ شہر ہو پور آنے سے ملتا ہے۔ جہاں تک برطانیہ سے مخالفت کا تعلق ہے پاکستان کے قیام سے نہ صرف قومیت کی تمام تر اجاگر ہوئی تھیں۔ بلکہ اس کا وجود اسلام کے گہری شہینشکلی کا مظہر بھی بن گیا تھا۔ اور اس محاطہ سے مسلمانوں میں سیاسی بیداری نمودار کے مظاہرہ آزادی سے جدا گنا نہ حیثیت کی حامل تھی۔ اس قسم کی تحریکات غیر ملکی طاقتوں کے خلاف ایک بھر پور قوت پر مشتمل تھیں۔ لیکن غیر ملکی اقتدار کے آٹھ جانے کے بعد ان تحریکوں نے انتہائی اہمیت کے معاشرتی معاملات کو بھی اپنے حیطہ اختیار میں لے لیا۔ شاہ فاروق کی تخت برداری پر جو بدعنوانیوں اور غیر ملکی مفادات کا لغت بن گیا تھا۔ عوام کی طرف سے بجا طور پر قومی جشن منایا گیا۔ اس نوع پر انجمن اخوان المسلمین قوج کی حلیعت بن گئی تھی۔ اور حقیقت تو یہ ہے کہ اس انقلاب کے علمبردار انجمن اخوان المسلمین ہی قرار دیئے گئے تھے۔ اس میں کوئی شک نہیں کہ قوج نے مصر میں انقلاب لانے کے لئے اس جماعت پر بھروسہ کرتے ہوئے اس کے سوا باقی تمام سیاسی جماعتوں کو ختم کر دیا۔

اور اشتر کی دنیا کے درمیان جنگ چھڑ جانے پر فرزند ان اسلام کے انتخاب کے متعلق کوئی شبہ نہیں ہو سکتا۔ خواہ ہم ان دونوں طاقتوں میں سے کسی ایک کا حلیف بننا پسند کریں یا نہ۔ اس مسلح نظر سے علی الرغم مذکورہ بالا معاہدہ کی رو سے مصر میں صنعتی ترقی اور اندرونی استحکام جیسے ضروری مقاصد کے لئے راستہ ہموار ہو گیا ہے۔ اس کے علاوہ زیر نظر معاہدہ کے مطابق مصر کو بین الاقوامی معاملات میں ایک وسیع حیثیت حاصل ہو گئی ہے۔ ان حالات کے پیش نظر اس معاہدہ کے فوائد سے مصر کہیں زیادہ متنع ہو سکتا ہے۔ انجمن المسلمون نے جس قومی نگر خیالی مور کے کا فہرہ ظاہر کیا ہے۔ وہ ہنزوی کے معاہدہ کے تقبیہ سے پیدا نہیں ہو سکتا، اگرچہ اس میں شک نہیں کہ عوام کے احساسات دراصل حالات سے ناواقفیت کی بنا پر یہ مسد کس وقت بھی مصر کی موجودہ حکومت پر اعتراض یا نکتہ چینی کرنے کے لئے سب کو متحد و جمعیال بنانے کے لئے ایک بہتر ہی موضوع قرار یا سکتا ہے۔ اس قسم کا شہسازہ کھڑا کرنے کا کیا مقصد ہو سکتا ہے۔ ہم یہ تو پہلے بتا دیا ہے۔ کہ انقلاب مصر کے آغاز میں جماعت اخوان المسلمین نئی حکومت کے حامیوں میں سے تھی۔ اور یہ جماعت ان واقعات کے دو نما ہوتے تک نئی حکومت کا ساتھ دیتی رہی، جو اس سال مارچ کے دوران جنرل نجیب اور کرنل ناصر کے درمیان پہلی جمع پورے متوج ہوئے، انقلابی حکومت اس جماعت کی ہدایت و رہنمائی قبول کرنے کے لئے تیار تھی۔ حالات اس بات کے گواہ ہیں کہ اس جماعت کا میلان سیاست میں کوئی حریت نہ رہا تھا، بھروسہ کیا اسباب تھے، جنہوں نے اس جماعت اور اس کے قائد کو اپنا پروگرام بروئے کار لانے کا موقع نہ دیا، حیرت ہے، کہ ہنزوی کے معاہدہ کے سوا جسے پوئیدہ انراض کے حصول کے لئے استعمال کیا جا رہا ہے، حکومت اور انجمن المسلمون کے مابین تنازعے یا جھگڑے کے متعلق کبھی کوئی خبر سننے میں نہیں آئی۔ اس پس منظر کی موجودگی میں حکومت اور انجمن المسلمون کا تصادم غیر ضروری بلکہ بے معنی معلوم ہوتا ہے۔ اس معاہدہ پر جس قدر غور کیا جائے جماعت اخوان المسلمون کی طرف سے منفی رویہ اختیار کرنے میں کوئی معقول وجہ نظر نہیں آتی۔ اس باب میں اس کے سوا اور کیا کہا جا سکتا ہے، کریسٹا زراع سیاسی اقتدار کے حصول کا ہے حسن المصنعی چاہتے ہیں کہ اقتدار اور اختیارات کی عنان ان کے ماتھے پر آجائے۔ مصر اور مصری حکومت کو اس مسلح بغاوت کا سامنا کرنا پڑا ہے، جس کا تمام تر مقصد یہ ہے کہ اقتدار اور قوت حاصل

کرنے کے لئے سرحدوں کی بازی لگادی جائے۔ اس قسم کے دہشت انگیز طریقے انتہا پسند اور زعم خود بینی برصداقت خرمیوں کے مزاج میں رہے ہوتے ہیں۔ ایسی تحریکیں اعتدال پسندی۔ نراضی اور مصالحت کے جذبہ سے خالی ہوتی ہیں، حالانکہ یہ جذبہ قومی تعمیر و ترقی کے تدریجی اوجھڑا اور اس کا سرچشمہ ہے، جس کی بدولت ملک مغربی ثقافت سائنس اور سیاست کی عظیم روایات سے کما حقہ مستفیض ہو سکتا ہے۔ آپ ہی کے لئے اس کو کسی حکومت ہوگی۔ جو بغاوت کو برداشت کرے گی، لہذا کرنل ناصر کی حکومت نے جو کچھ کہا ہے، ناگزیر تھا، کیونکہ اس حکومت کے لئے ہر حالت میں اپنی مدافعت کرنا ضروری تھا، موجودہ صورت حال کا سارا الزام ان لوگوں پر عائد ہوتا ہے، جنہوں نے ملک کے وسیع مفاد کی ذمہ بھر پور اہم کی۔ اور جن کے خیال کے مطابق ان کی دامت و ابیائنداری کے حصار میں ہی اسلام کی ترقی و سر بلندی محض تھی۔ حالانکہ یہ لوگ قومی نظریات کی برتری کے زعم میں ملک کو انفرادی اور لاقانونی کے غار میں دھکیل دینے کے لئے کمر بستہ ہو گئے تھے، چنانچہ کچھ افراد کے دردناک انجام سے قطع نظر مصر کے عام ہیواد بالخصوص اسلامی ممالک میں مصر کے غیر ملکی کا جذبہ رکھنے والے اصحاب موجودہ مصری حکومت کے ساتھ بھروسہ کا اظہار کرنے سے کیلے باز رہ سکتے ہیں، مصر کو زندہ و سلامت اور دن بدن طاقتور ملک دیکھنے کے خواہشمند ہیں۔ مصر میں حالات نے جو بیخ اختیار کیا ہے، وہ ہمارے لئے سبق آموز ہے۔ تاریخ اسلام میں ایسے کسی واقعات ملتے ہیں، جن میں بعض افراد نے جماعتی شکل میں اپنے مذہبی اور اخلاقی عقائد کی دھن میں ایک بانا عہد اور منظم نظام کے خلاف علم بغاوت بلند کر دیا، لیکن اس قسم کی کوششیں کبھی مفید ثابت نہیں ہوئی۔ اس قسم کے اقدام سے اگر کبھی ایک حکومت کیلئے کسی دوسری حکومت نے جگہ لے لی، تو اس سے خیالات کوئی دائمی اثر قبول نہیں کیا، جو ساج۔ رعاداری اور فراعون کی لغتیں کہلے، اس کی مساعی ہمیشہ بار آور ہوتی ہیں، اور جہاں اس نوعیت کی مساعی بار آور ہوتی ہیں، وہ ایسے معاشرے ہیں، جن میں رعاداری کو نمایاں حقیقت حاصل ہی ہے۔ اور جہاں معاشرتی تصورات و خیالات کے باہمی تبادلے اور تازے سے تغیر پذیر ہوتے ہیں۔ ان کی مثال برطانیہ کے معاشرے کی ہے، اس میں مسلسل تغیر ہوتا رہتا ہے، یہ تغیر معاشرتی اور اخلاقیاتی تفکر کے تازہ ترین اثرات کی روشنی میں وجود میں آتا ہے۔ ان حقائق کی روشنی میں ہمیں بڑے حزم و احتیاط سے کام لینا چاہیے، پاکستان کو بھی اس

بابا کا مال خریدنے کے لئے احمدیہ مادران سٹور ربوہ تشریف لائیں

بقیہ لیڈر (صفحہ ۳ کے)

ادراستی دستور پر بحث و مباحثہ دینی خوشنمندان کی طرف سے انتہا پسندانہ مطالبے اور اس کے نتیجہ میں نظم کے نیم فوجی اقتدار کا تسلط۔ سوال (قدرت) یہ پیدا ہوتا ہے کہ اس دور سے ہی اصلیت کہاں تک ہے اور اسلام نظم ملت کا پیدا کرنے والا ہے۔ الخ سوال خانہ کیسے ایک بڑے سردار کی جانب سے پیش ہوا ہے۔ مسلمان تباہی اور خوب سوج بچار کے بعد تباہی کی چلیج کا جو بدلہ ان کے پاس ہے؟

مقابلہ محترمین کا صراطِ علی ہے۔ مقابلہ نیکار کی ننگر کے سامنے صحر کی انوائوں المسلمون۔ ایران کی فدائیان اسلام یا کتن کی جماعت اسلامی اور انڈونیشیا کی دارالاسلام اور اس قسم کی ساری ترقیوں اور ان کی ترقی کا اندازہ کیا جائے۔ ان سب کو مثال میں پیش کر کے کہہ سکتے ہیں کہ یہ قیام و تحفظ امن کے لئے آخر فوجی اقتدار کو برسر کار آنا پڑتا ہے۔

سوال آج اور زیادہ (کھرا گیا ہے) باقی پیش تو صد سال سے ہے۔ دینی ترقیوں اصلاح و تجدید دینی کا ترقیوں بڑے زور شور سے مخلص و پرورش نامتوں سے اٹھتی ہیں اور دینی ترقیوں ہونے پانی۔ کہ آپس کی خوشنوا اور دعا لفظوں سے شدید خانہ جنگیوں کے تفسیروں سے پاش پاش ہو جاتی ہیں۔ عرب ہیا مہند۔ مہر ہیا پاکستان ہر ملک میں تقریباً ہی انجام ہر اسلامی تحریک کا ہونا چلا آیا ہے۔ یہاں تک کہ بعض وقت تو بڑے بڑے پرامیدوں کو بھی کچھ مایوسی ہی ہو جاتی ہے۔ اور دل یہ سوال کرنے پر مجبور ہو جاتا ہے کہ اب عرفا و متقی کی جامعیت دینی خوشنوا کے ساتھ ہوش اور جذبہ میں کیسے ساتھ تدریج کیسے دیکھنے میں مدائے کی ہے اور امت کشتی کی قسمت ہی اب ہمیشہ کے لئے یہی ہو چکے کھانے رہنا اور طوفان کے پیشتر سے سینے رہنے کے لئے صدقہ جو یہ نوحہ اور بچہ

روزنامہ ٹائمز لندن کے اس تبصرہ کو معنی مزی اتوار کی اسلام کے خلاف ایک سازش کہہ کر ٹال دینا جائز نہیں ہو گا جیسا کہ انتہا پسند حلقہ کی طرف سے کیا گیا ہے۔ کیونکہ وہ یہ سازش ہی ہو کر ہمارے لئے ہے۔ "ایک لمحہ فکر یہ" ہر روز پیش کرتے ہیں۔ اور میں دوران پیش لوگوں کی طرح جیسا کہ مولانا دریا بادی کو ڈالنے پرچ میں صبر و بردباری دیکھیے۔ اور میں اس بات کی طرف ضرور توجہ دلا دیتا ہے۔ کہ دشمن نے جو بات کہی ہے یا وہ ہمارے لئے کیا ہم مشکل ہے یا نہیں دشمن نے تنگ کی ہے جیسا کہ ہمارے اور ہمارے درمیان کے ذرا سے دھبہ کہ ایک پیمانہ پر پیش کرتے ہیں اس ذرا سے دھبہ کو نظر انداز کر کے ترقی پر اترنے کا لازم ٹھکانے جانا ہمارے لئے کام نہیں آسکتا اور جیسا کہ ماہانہ کا کہنے کے لئے کہ جب جیسا ہے جیسا کہ ماہانہ اٹھانے کے لئے کام ہے۔ میں بھی تائیس لندن کے اس تبصرہ پر اس غرض سے غور کرنا چاہیے۔ اور اور نہیں تو اس دھبہ کو ماننا چاہیے جس کو دکھا کر وہ ہمارے عیوب کو پہاڑ بنا کر دنیا کے سامنے پیش کرتا ہے۔

بہی۔ جو بہ نظر یہ رکھتی ہیں کہ اسلام کے لئے اقتدار پر قوت سے قبضہ کرنا جائز ہے۔ غور کا مقام ہے جو جو جامعیت قوت کے استعمال کو امکان کی صورت میں ہی ہے جائز سمجھتی ہیں خواہ وہ کتنی بھی اپنی آئین پسندی کا ادعا کریں۔ ان کا دانت یا نا دانت قوت کے استعمال کی طرف دھکوان پرمیٹل جانا ضرورت ممکن ہی نہیں بلکہ اغلب ہے اور اس ہی ذہنیت کسی مذہبی وقت جب قوت کے استعمال کا امکان نظر آئے ملک میں باعث غصہ و فساد ہو سکتی ہے جس کو دنیا کی کوئی جمہور کی جمہوری حکومت بھی برداشت نہیں کر سکتی اس لئے مصلحت و احتیاط کو مزی کی اتوار کی اسلام کو مانگنے کے لئے سازش کہہ دینا حقیقت کا پورا راز نہیں ہے اور اس طرز پر رہنے سے ہم کو صحیح نتیجہ پر نہیں پہنچ سکتے۔ اس لئے ہماری دعا خدا را را ہے کہ مزی سازش سے اسلامی ممالک کو محفوظ رکھنے کا جو بہترین طریقہ ہے وہ یہ ہے کہ ہم اسلام کے نام پر جوان ممالک کی

حلفنا ہے۔ اسکی حقیقت و حقائق معلوم کریں۔ اور ان کو بڑے سے اکھاڑ دینے کے لئے کوئی دقیقہ فرسنگ نہ کریں۔ اس کے لئے عملی طریق کار ایک سے اور صرف ایک اور ہے کہ تمام اسلامی ممالک مل کر خود کریں اور ایک متحدہ فیصلہ

اعلان نکاح

میرے بھائی احسان الحق صاحب لیسر کرم شیخ فضل حق صاحب ریٹائرڈ میڈیکل ڈیپارٹمنٹ لیسر حال جانے ضلع سیالکوٹ کا نکاح کرم لیسر محمد احمد صاحب مبلغ حلقہ نے مبلغ ایک ہزار روپیہ حق مہر پر تریا میگ صاحبہ بنت ملک عطا محمد صاحب پریذیڈنٹ جماعت احمدیہ جانے کے ساتھ نکاح فرمایا ہے۔ دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ یہ رشتہ جانیوں کے لئے باریک فرمائے۔

(خاک ریشخ نور الحق ربوہ ضلع جھنگ)

سوال صرف یہ ہے کہ ٹائیس لندن نے جو کچھ کہا ہے اس میں اتنی سیاحتی ہے کہ نہیں کہ اسلامی ممالک میں اسلام کے نام پر اندرونِ حلقہ ترقی ہو رہے۔ اور مسلمان ممالک اسلام کے نام پر بدظن ہے۔ اور مسلمان مذہب کے لئے ایک دوسرے کا گلا گھانٹنے سے ہی دریغ نہیں کرتے

سوال یہ ہے کہ کیا یہ بات درست نہیں ہے کہ اسلامی ممالک میں اسلام کے نام پر ایسی جماعتیں وجود میں آتی ہیں جو

ہم دردنسواں - یعنی - جنوب اٹھرا

یہ ہے شل دو اسم باسمی ہے جس سے ہزاروں بے چراغ گھروں ہوتے اور ہزاروں زخم زورہ ماٹل نے دل سرد حاصل کیا۔ اس کے استعمال سے اٹھرا جیسی موذی مرض سے نجات حاصل ہوتی ہے۔ حمل کا جانا۔ مردہ بچوں کا پیدا ہونا یا پیدا ہونے کے بعد مختلف عوارض میں مبتلا ہو کر فوت ہو جانا۔ سوکھنا وغیرہ سب بیماریوں کا مکمل علاج ہے۔ لیکن آراء پڑھیے۔

ہمدرد نسواں کو میں نے نہایت مفید پایا۔ بشیر احمد S.M.S. بوسٹ والا۔

میں نے ہمدرد نسواں کا کئی مریضوں پر تجربہ کیا ہے۔ واقعی یہ دوا اکیس اور تیرہ ہفت ہے۔ نیچر فیض ایجنسی گولیک گجرات۔

میرے دس گیارہ بچے صناع ہوئے تھے۔ میں نے آپ کی تیار کردہ ہمدرد نسواں اپنے گھر میں استعمال کرانی اللہ تعالیٰ نے مجھے زندہ لڑکی عطا فرمائی ہے۔

نور شید احمد اسپیکر دھویا گھٹیا لیں ضلع سیالکوٹ

سوال آج اور زیادہ (کھرا گیا ہے) باقی پیش تو صد سال سے ہے۔ دینی ترقیوں اصلاح و تجدید دینی کا ترقیوں بڑے زور شور سے مخلص و پرورش نامتوں سے اٹھتی ہیں اور دینی ترقیوں ہونے پانی۔ کہ آپس کی خوشنوا اور دعا لفظوں سے شدید خانہ جنگیوں کے تفسیروں سے پاش پاش ہو جاتی ہیں۔ عرب ہیا مہند۔ مہر ہیا پاکستان ہر ملک میں تقریباً ہی انجام ہر اسلامی تحریک کا ہونا چلا آیا ہے۔ یہاں تک کہ بعض وقت تو بڑے بڑے پرامیدوں کو بھی کچھ مایوسی ہی ہو جاتی ہے۔ اور دل یہ سوال کرنے پر مجبور ہو جاتا ہے کہ اب عرفا و متقی کی جامعیت دینی خوشنوا کے ساتھ ہوش اور جذبہ میں کیسے ساتھ تدریج کیسے دیکھنے میں مدائے کی ہے اور امت کشتی کی قسمت ہی اب ہمیشہ کے لئے یہی ہو چکے کھانے رہنا اور طوفان کے پیشتر سے سینے رہنے کے لئے صدقہ جو یہ نوحہ اور بچہ

درخواست دعا

میری نانی صاحبہ بہت زیادہ بیمار ہیں۔ احباب سے درخواست ہے کہ براہ کرم ان کی صحت کاملہ و عاجلہ کے لئے دعا فرما کر ممنون فرمادیں نیز میرے ماموں کی صحت کے لئے بھی دعا فرما کر ممنون فرمائیں۔

نور الحق ربوہ

دواخانہ خدمت خلق ربوہ

دوایاں کا اولین دواخانہ

حضرت خلیفۃ المسیح اول کی دعاؤں اور مبارک مائتوں قائم شدہ

حب اکھرا حصار

کو پیش کرنے اور شہرہ آفاق بنانے والا

میسرز حکیم نظام جان اینڈ سنز گوجرانوالہ

دیگر مہربان کو بھی لے کر آپ کی خدمت میں جلسہ سالانہ پر حاضر ہو رہا ہے

صدقت احمدیت کے متعلق

تمام جہان کو پھیلنے

معہ ڈیڑھ لاکھ روپیہ

انعامات

اددو یا انگریزی میں کارڈ اپنے پر

مفت

عبداللہ دین سکندر آبادکن

دیگر محرب دوا میں

حب مفید النساء: ایام کے باقاعدگی کے لئے

دوا - تین روپے

دوای سیلان الرحم تین روپے

تربیاق جبریان تین روپے

مقوی دانت منجن

فی شیشی آٹھ آنے

زوجہ عشق - مردانہ طاقت کی خاص دوا - قیمت کو رس ایک ماہ روپے، دواخانہ نور الدین - جدوہاں بلڈنگ لاہور

نور الحق ربوہ ضلع جھنگ